
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN JARAK JAUH JENIS DARING 

KURIKULUM 2013 

 

================================================================== 

A. Kompetensi Dasar dan Indikator 

Bahasa Indonesia 

 

SBdP 

 

B. Tujuan Pembelajaran 

1. Dengan  membaca  teks,  siswa dapat menunjukkan    ungkapan atau kalimat saran, masukan, dan 

penyelesaian masalah (sederhana) dengan tepat 

2. Dengan mengamati teks tulis tentang hak, siswa dapat menuliskan saran tentang  kewajiban yang 

seharusnya dilakukan dengan tepat. 

Satuan Pendidikan : SDN 1 Gunungwetan 

Kelas / Semester : III (Tiga) / 1 (Satu) 

Tema : 4. Kewajiban dan Hakku 

Sub Tema : 1.Kewajiban dan Hakku di Rumah 

 

Pembelajaran Ke - : 1 (Satu) 

Muatan pelajaran : Bahasa Indonesia 

SBdP 

Alokasi Waktu : 1 x 35 menit 

Kompetensi Dasar Indikator 

3.10 Mencermati  ungkapan  atau  kalimat  saran, 

masukan, dan penyelesaian masalah 

(sederhana) dalam teks tulis. 

4.10 Memeragakan  ungkapan  atau  kalimat  saran, 

masukan, dan penyelesaian masalah 

(sederhana) sebagai bentuk ungkapan diri 

menggunakan kosa kata baku dan kalimat 

efektif yang dibuat sendiri 

 

3.10.1 Mengidentifikasi ungkapan atau kalimat 

saran, masukan, dan penyelesaian masalah 

(sederhana) dengan tepat. 

4.10.1 Mengarahkan cara memberi saran tentang 

kewajiban yang seharusnya dilakukan 

dengan tepat. 

Kompetensi Dasar Indikator 

3.2 Mengetahui bentuk dan variasi pola irama 

dalam lagu. 

  4.2 Menampilkan bentuk dan variasi irama 

melalui lagu.  

 

3.2.1 Menjelaskan bentuk dan variasi pola irama 

dalam sebuah lagu. 

4.2.1 Menerapkan bentuk pola irama sederhana 

pada sebuah lagu. 



3. Dengan mengamati video bernyanyi, siswa dapat mengidentifikasi bentuk pola irama sederhana 

dalam lagu dengan tepat. 

4. Setelah mengidentifikasi pola irama sederhana dalam lagu siswa dapat menyanyikannya sesuai 

dengan kreasi masing-masing. 

 

C. Materi 

1. Bahasa Indonesia  : Teks bacaan tentang ungkapan atau kalimat saran, masukan, dan 

penyelesaian masalah (sederhana). 

2. SBdP   : Pola irama dalam lagu. 

 

D. Metode 

1. Model Pembelajaran  :     Inquiri 

2. Pendekatan  : Saintifik (Mengamati, Mencoba, Mengasosiasi/ Menalar,  dan 

Mengkomunikasikan). 

 

E. Media 

1. PPT gambar teks tentang Hak dan Kewajibanku di Rumah 

2. Foto keluarga 

3. WhatsApp grup 

4. Video bernyanyi “Jika Ibuku Tua Nanti” 

 

F. Sumber Belajar 

1. Buku Siswa Tematik Terpadu Kurikulum 2013 Kelas 3 Tema 4 Kewajiban dan Hakku   

Hal :2-9 

2. Buku Guru Tematik Terpadu Kurikulum 2013 Kelas 3 Tema 4 Kewajiban dan Hakku dari 

Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan Jakarta. ( Edisi Revisi 2017 ) 

        3.  https://www.youtube.com/watch?v=NzDbzc3pVO4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



G. Langkah-Langkah Pembelajaran 

Kegiatan 
 

Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

 

 

Kegiatan 

Pendahuluan 

1. Guru menyapa siswa, menanyakan kabar, dan mengecek kehadiran 

siswa melalui Google Meet. 

2. Siswa berdoa bersama sesuai dengan agama dan kepercayaan masing-

masing dipimpin oleh salah satu siswa. Religius (Orientasi) PPK 

3. Menyanyikan lagu “Indonesia Raya” bersama-sama. Nasionalis 

4. Guru menjelaskan kegiatan yang akan dilaksanakan. 

5. Guru menginformasikan tujuan pembelajaran yang ingin dicapai. 

6. Guru menyampaikan bahwa mereka akan membahas tentang hak dan 

kewajiban dan menyanyi dengan pola irama sederhana dengan tepukan. 

Google Meet. (Apersepsi) (ICT) 

 

5 menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kegiatan Inti 7. Siswa  mengamati  gambar yang ada dan berlatih membuat pertanyaan 

terkait gambar.(Creativity and Innovation) 

8. Siswa membaca teks tentang “Kasih Sayang di  Rumah” 

9. Guru meminta siswa bertanya jawab dengan temannya tentang 

pengalamannya berkaitan dengan kasih sayang orang tua di rumah. 

(Collaboration) 

10. Guru menyanyikan lagu “Jika Ibuku Tua Nanti”. 

Guru  meminta  mereka  menyanyikannya  sesuai  dengan  kreasi 

mereka masing-masing. 

25 menit 

Kegiatan 

Penutup  

1. Bersama-sama siswa membuat kesimpulan 

2. Bertanya jawab tentang materi yang dipelajari (untuk mengetahui 

hasil ketercapaian materi) 

3. Menyanyikan salah satu lagu nasional “Satu Nusa Satu Bangsa”. 

Nasionalisme 

4. Mengajak siswa semua berdoa menurut agama dan keyakianan 

masing-masing (untuk mengakhiri kegiatan pembelajaran) Religius 

 

5 menit 

 

 



1. PENILAIAN  

1. Penilaian Sikap  : Keaktifan partisipasi 

2. Penilaian Pengetahuan  

a. Tekhnik  : Tes Pilihan Ganda (Google Form) 

b. Jenis  : Tes Online 

3. Penilaian Keterampilan`  : Unjuk kerja, dan hasil produk 

 

Mengetahui, 

Kepala Sekolah 
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